



НОВИНИ

През ноември 2013 г. Даниела Атанасова, зам.-директор на ЦБ на БАН, беше с научна мисия в Москва във връзка със съвместния проект на ЦБ и на Библиотеката по естествени науки на Руската академия на науките. Темата на проекта е „Разработка на двуезична електронна библиотека, посветена на развитието на българо-руските научни връзки в областта на естествените науки”.

На 4 декември 2013 г. в читалня „Акад. Стефан Панаретов” на Централната библиотека на БАН се състоя премиера на книгата „Литература и общество“ – избрани статии от Александър Дзивгов със съставител Радка Пенчева). Книгата беше представена от доц. Катя Зографова – директор на Националния литературен музей. Съставителят Радка Пенчева говори за трагичната съдба на А. Дзивгов и за дългогодишните си занимания с неговото творческо наследство. Изказаха се проф. Иван Сарандев и Марин Бодаков, литературен критик.



На 10 декември 2013 г. Националната библиотека "Св. св. Кирил и Методий" и Българската библиотечно-информационна асоциация организират тържество, посветено на **100-годишнината от рождението на Здравко Дафинов.**

На 10 декември 2013 г. се открива **Софийският международен панаир на книгата. Почетен**

41 софийски международен панаир на книгата
10-15 декември 2013 НДК в бивш свободен
почетен гост Москва

Асоциация „Българска книга“
има удоволствието да Ви покани на официалното откриване на

41^я софийски международен панаир на книгата
на 10 декември 2013 година от 11:00 часа
в централно фоае
на Националния дворец на културата
УС на АБК

С подкрепата на:
Медийни партньори:

гост на панаира е Москва, която ще се представи с уникален щанд и отделна сцена, посветена на руската култура. В рамките на Софийския международен панаир ще се проведе и първият Софийски международен литературен фестивал, който тази година е посветен на литературата на Балканите.



Новини от Българската библиотечно-информационна асоциация (ББИА)

На 7 ноември 2013 г. Комисията по културата и медиите проведе разисквания по Бюджет 2014. В изказването си г-жа **Снежана Янева**, председател на ББИА, подкрепи първоначалното искане на Министерство на културата за 10% увеличение на размера на субсидирана бройка и 5 млн. лева за програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ като подчерта, че това не е достатъчно за развитието на обществените библиотеки, но е реално при тежката финансова ситуация в страната. За съжаление Министерство на културата не е успяло да защити това предложение и то не е прието в проектобюджета за 2014. Г-жа Янева се обърна към министър Стоянович с въпрос защо не е свикал Обществения съвет, за да получи широка обществена подкрепа за предложението на Министерство на културата. Г-жа Янева напомни, че преди години, когато проф. Данаилов е бил министър на културата, библиотеките са получили своя Ренесанс и с малко подкрепа са доказали, че могат да бъдат центрове за информация и знания. В заключение г-жа Янева призова народните представители да подкрепят обществените библиотеки, защото те гарантират правото на достъп до информация и грамотността на нашите деца. Тя цитира част от лекцията на Нейл Геймън за връзката между планирането на затвори и грамотността на децата и завърши с думите: „Ако сега вие, дами и господа народни представители, не подкрепите българските библиотеки, утре други народни представители ще трябва да гласуват пари за затвори за нашите деца“.

На 7 ноември 2013 г. в Американския център на Столичната библиотека се проведе семинар на тема „Авторското право и библиотеките“, организиран от ББИА.

С подкрепата на Фондация „Америка за България“, ББИА реализира проект за набавяне на англоезична литература за регионални и училищни библиотеки в страната. 31 библиотеки получават 10 000 тома англоезична литература на стойност 85 000 лв. Участниците в проекта са избрани чрез конкурс: 11 регионални библиотеки, 8 библиотеки при езикови и профилирани гимназии и 12 библиотеки при СОУ.

На 17 декември 2013 г. Българската библиотечно-информационна асоциация ще представи книгата "Библиотечно, справочно-библиографско и информационно обслужване" с автори Елена Янакиева, Красимира Игнатова, Красимира Папазова и Цветанка Панчева. Книгата е издадена с подкрепата на Фондация „Америка за България“.

БЪЛГАРСКА
БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА
АСОЦИАЦИЯ

Елена Янакиева
Красимира Игнатова
Красимира Папазова
Цветанка Панчева

БИБЛИОТЕЧНО,
СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФСКО
И ИНФОРМАЦИОННО
ОБСЛУЖВАНЕ

